



《亲子周刊》
官方微信公众账号

晒笑脸 聊心愿 画童年

咱厝萌娃喜迎“六一”

今日,孩子们纯真的笑容,无疑是节日里开得最灿烂的花朵。在“六一”儿童节来临之际,本报策划推出的“儿童节趣味互动”赢取《白雪公主》舞台剧门票活动,得到咱厝亲子家庭的广泛关注和参与。短短数日,“晋江经济报亲子驿站”公众号后台便收到了数百份投稿。一起来看看部分精彩的投稿花絮!

“你笑起来真好看”

在众多投稿作品中,不少家长晒出了孩子天真的笑脸。来自晋江市青阳街道清华幼儿园的庄严小朋友露出了雀跃的笑容,他满心欢喜地背着小书包,正准备坐上旅游大巴,和哥哥姐姐出去玩呢!晋江市第三实验幼儿园的吴千玮小朋友特地穿了红裙子,第一次到哥哥的学校接哥哥放学。“这样哥哥一出来就能马上看到我啦!”吴千玮对着镜头笑开了花。

孩子的快乐有很多种。恰巧,来自晋江市第四实验幼儿园的陈梓翊小朋友,也分享了和妹妹在一起玩耍时的快乐瞬间。照片中,她和妹妹一起在院子里骑扭扭车,两个人笑脸盈盈。“妹妹总是喜欢坐在姐姐后面,姐姐也非常开心,院子里充满了她们的欢声笑语。”陈梓翊妈妈分享道。

令人印象深刻的,还有来自晋江市星星幼儿园张霖朵小朋友分享的作品。照片中,她正在参加幼儿园举办的助残日义卖活动。“这个活动特别有意义,鼓励孩子学会奉献、帮助他人,而在这个过程中,孩子也收获了美好的心情。”张霖朵妈妈说道。来自晋江市第三实验幼儿园的陈瑞轩家长,在陪孩子开展森林探险时,也特别用心地捕捉了孩子天真无邪的笑容。

“帮你实现小心愿”

孩子的笑容纯粹而美好,而他们的心愿亦是如此。在本次推出的“聊一聊节日心愿”互动中,不少孩子透露了自己最想收到的“六一”礼物。“不是每个男孩子都有一个奥特曼吗?今年的儿童节礼物是孩子自己选的奥特曼花束。瞧,这是他收到礼物那一刻开心到起飞的笑容,愿他的眼里永远有光。”来自安海镇苗苗中心幼儿园的董柏辰的妈妈在投稿中深情地表白道。

来自星星实验幼儿园的黄璐琛小朋友有个“小小的心愿”——希望爸爸妈妈可以陪她一起到小区楼下玩,但他却意外得到了惊喜的答复。“我告诉他我们可以带他出去玩,他想了想想去游乐园。在他的认知里,游乐园内有海洋球、玩具,是一个可以尽情玩耍、不受约束的地方。”黄璐琛妈妈说道。

收到心中所想礼物,孩子惊喜万分;收到意想不到的回答,家长既惊喜又惊讶。“我儿子平时有点挑食,我常常跟他说,这个世界上还有很多孩子不能吃饱饭,比如非洲就有很多孩子每天都处于饥饿状态。这天,我问他有什么心愿,没想到他居然告诉我,‘妈妈,我希望非洲的小朋友都能像我们一样吃上饭,都能快乐地过六一。’”晋江市第三实验幼儿园谢珊珊妈妈分享道。

“画心中的七彩童年”

“在节日来临时,我问了孩子心中的童年是什么样的?他用一幅作品告诉了我:童年有游乐园、摩天轮、过山车、蓝天、阳光、白云、鲜花、恐龙、怪兽等。我在想,孩子眼中的童年世界是由许许多多新奇、愉悦、好玩的事物组成的,他们总是盼望着假期,盼望着明天,盼望着长大。”晋江市第二实验幼儿园张锦弘妈妈说道。

无独有偶。该园的许立羊小朋友,同样用绘画作品表达了自己欢度“六一”的心情。“儿童节快到了,我们要在班级举行音乐节庆祝自己的节日,我准备表演民族舞蹈《江南少女》,希望大家喜欢!”在第三实验幼儿园洪瑞集小朋友的作品中,有太阳、蓝天、白云,还有旅途中的车。“我觉得快乐的事情是和爸爸妈妈一起开车出去玩,去没去过的地方,去看没看过的风景,开着车走向美好的时光,这种感觉超级开心。”



五彩驿站

忙着快乐,忙着长大。日前,咱厝各大幼儿园结合学前教育宣传月主题,开展丰富多彩的活动,让孩子们在互动中迎来五彩缤纷的6月。

晋江市实验幼儿园

美育实验校阶段成果展示



本周,晋江市实验幼儿园开启“听花开之声,寻艺术之美”——2023年晋江市美育浸润行动实验校阶段成果展。踏入园大门,300多幅孩子们的笑脸照迎面而来。而在园角的角落落里,共设有“倾听的力量”“六一的愿望”“闪光的小孩”“向往的小学”“低碳寻宝记”“蘑菇森林”六大主题区域,形式不拘于传统平面展示,充分融入自然场景,体现出立体空间感和丰富的层次感。

据了解,此次共展出孩子们的作品1000余件,每幅作品似乎都诉说着孩子们心里的小故事,真正诠释“倾听儿童 相伴成长”的理念与精神。“筹备前期,老师们结合班级开展的美育课程,与孩子们用独特的艺术方式创造了一幅幅栩栩如生、各具特色的作品。之后,再将各类作品巧妙地组合、展示,尊重每个孩子的创作童趣,与孩子保持同频。从前期统筹、动手创作再到成果展示,学园始终鼓励幼儿发现美、欣赏美、感受美、创造美,与美同行,用创新和多样的形式呈现孩子自由自在的天然童趣。”该园园长吴秋玲介绍道,此次展出的作品涉及线描、水彩、水彩、纸艺、手工、泥工等多重艺术表现形式。

“位于万山园的小班幼儿,也会在放学后入园参观、打卡。他们在今年9月份后就要转入总园上学,学园也会利用各种节点让小班段的孩子们进行幼小衔接,提前熟悉幼儿园的环境。”吴秋玲告诉记者。打卡现场引发了孩子们的热议。洪晨希小朋友说道:“大家的双手可真厉害,能做出各种各样的神奇宝贝!”吴宣仪发出感慨:“幼儿园真美了!有蘑菇、机器人,还有很长的画,太有意思了!我还想去参观!”

据了解,“六一”儿童节当天,该园将以“美育”为主题开设各类DIY场馆,比如扎染区、剪纸区、长卷画等,让孩子体验不同的艺术表征方式。值得一提的是,该园还准备了精美的手提袋,让孩子们将自己DIY的作品带回家。

晋江市第九实验幼儿园

开启第一届艺术节

日前,晋江市第九实验幼儿园举行2023年学前教育宣传月暨学园第一届艺术节启动仪式。学园幼儿带来了歌曲、舞蹈等才艺表演,为首届艺术节拉开序幕。活动现场,除了表彰学园优秀家长、红花幼儿外,还对在晋江市第五届亲子阅读节中获奖的幼儿进行表彰,并以实际行动支持“爱在心间”公益慈善基金会成立开展募捐活动。

当天,学园还邀请了家庭教育指导师史丽琴开展以“倾听,与孩子共成长”为主题的专题讲座,在场的家长们听得津津有味,了解如何倾听孩子、真正走近孩子,为他们的成长保驾护航。该园负责人表示,第十二个学前教育宣传月的主题为“倾听儿童,相伴成长”,今后学园将继续以幼儿为本,在日常保教工作中了解幼儿内心真正的想法,用心倾听、观察幼儿,用爱支持幼儿的学习与发展,相伴儿童快乐成长。

林口中心幼儿园

第二届阅美节启动

日前,灵源街道林口中心幼儿园举行“倾听儿童,相伴成长”2023年学前教育宣传月暨第二届阅美节启动仪式。活动现场,该园师生还带来精彩的节目演出,包括《强国一代有我在》、闽南童谣《五店市内看晋江》、走秀《行走的名画》、经典诵读《小池》等。活动现场,该园阅美节节徽同步举行揭牌。

“让孩子度过一个充实、难忘的阅美节,学园链接家长开放日活动形式,在园园共育中开展艺术畅想,共同创设富有艺术特色的九大体验馆,包括水粉坊、波点创意、‘颜’究所、桌布DIY、拼贴画工作坊、角色体验区等。在艺术展览会上,孩子们结伴而行游走在各个体验馆内,他们或打卡拍照,或欢歌劲舞,或思或想,在沉浸式体验中,与大师对话交流,感受每一个艺术创意背后的灵感。该园负责人张珊珊表示,该艺术展的一点一滴都凝聚着孩子们的心血,在这里每一个孩子都是‘艺术家’,每一个孩子的心中都有一颗美的种子,在这里邂逅‘趣’的创意空间,感受‘美’的艺术体验,走进‘画’的视觉盛宴。”

晋江经济报亲子驿站

陪孩子遇见更美童年

指导单位:晋江市妇联 主办单位:晋江经济报

晋江经济报亲子驿站 实践基地

——中国品牌之都·亲子推荐品牌——



利讯集团·BOOGIE BEAR 吉熊中国区全品类独家运营商
中国区全品类授权合作,咨询热线:400-127-6888

©2007-2021 BOOGIE BEAR BRAND CO., LIMITED



安泰地址:晋江SM.安泰天街62# 电话:0595-85018666
百宏地址:晋江百宏御景天下17# 电话:0595-82007666

绘本阅读 周靖好小朋友分享《又有了一个弟弟》



为跟咱厝的小朋友进行互动,“绘本阅读”栏目全新改版啦!本栏目每周都将分享一位宝贝的绘本阅读花絮,如果你家宝贝喜欢阅读,甚至喜欢讲述自己喜爱的故事,就来加入我们吧!家长可以用手机拍摄孩子精彩的阅读过程,发送至“晋江经济报亲子驿站”后台,我们将选取优秀作品刊发。

本期绘本:《又有了一个弟弟》
绘本介绍:这是一个关于分享的故事。戴维是一只快乐的小羊,自从他有了弟弟,他失去的不仅是被父母当作唯一的宠爱,还有过去的美好生活。他的12个弟弟时时刻刻都在跟随他、模仿他,这让他十分苦恼。但是,随着弟弟们的长大,情况又有了变化。这本书能够帮助孩子解决成长过程中必然遭遇的“群体与个体”“独占与分享”的矛盾问题。

讲述人:周靖好
所在幼儿园:晋江市锦朵朵智童幼儿园
互动墙:大家好,我是来自锦朵朵智童幼儿园中一班的周靖好小朋友,我今年五周岁啦。我喜欢听故事、看书、画画、唱歌、剪纸、跑步、滑滑梯,还喜欢和大家分享故事。今天我给大家分享的是绘本故事《又有了一个弟弟》。小朋友们,你有弟弟或者妹妹吗?你们是怎么相处的呢?会像故事里的小羊戴维那样吗?快来听听这个故事吧!

投稿须知

请家长将原视频发送至“晋江经济报亲子驿站”公众号后台,并附上孩子的姓名、所在幼儿园、绘本名称、绘本简介、孩子生活照原图及联系方式。



家庭幸福空间 弘扬传统美德,树立良好家风

林荣钜:致富不忘饮水思源



日前,晋江市安海镇林荣钜家庭获评2023年福建省最美家庭。提起他,认识的人都会竖起大拇指。1993年前,身为公职人员的林荣钜奔忙于安海镇的招商引资及企业管理工作,投身改革开放浪潮中。下海经商后,他仍心系乡里、反哺群众、热心公益,历年捐赠慈善、教育、助学等项目合计200多万元。

走进林荣钜家中,满墙荣誉扑面而来。“重教助学 利在千秋”“泉州市五好家庭”“泉州市优秀共产党员”……每一份荣誉背后,都有一个娓娓道来的故事。据了解,林荣钜于1989年参加晋江赴京资助一百名大学生的活动,并资助2名大学生完成了四年的本科教育。二三十年间,林荣钜资助助学的步履从未停止,他还捐赠安海培基小学学物合计超8

万元、安海养正中心小学10万元、安海西隅小学10万元等,多次被晋江市关工委评为“关心下一代先进工作者”。

回忆点点滴滴,林荣钜除了为美好的家庭、事业奋斗外,他还常常为了乡里乡亲奔走于一线。“虽然下海经商了,但我始终不忘自己身作为一名共产党员的职责,就想着尽自己所能多为群众做些事情。”林荣钜告诉记者,他于2003年率先发起成立的“晋江市安海生命救助基金”,系全省首个乡镇成立的生命救助基金。该基金会成立后,历年帮助大量无助的群众解决了实际就医困难。

资助助学、助人为乐,林荣钜夫妇热心公益声名远扬。也正因如此,安海镇哪有需要帮忙的地方,哪就常常出现林荣钜的身影。“这个月,我正

忙着安海霖云殿修缮、管理工作移交。”林荣钜介绍道,霖云殿作为国家级非遗民俗“嗦啰哩”活动的发祥地,兼具物质与非物质遗产双重价值。之前,他组织牵头在安海召开拍卖会,筹措修缮、拆迁资金,并着手推进霖云殿的修缮工作。

“我今年78岁了,家人、朋友常常劝我要多休息。”时至今日,高龄的林荣钜夫妇仍常常活跃于公益事业中。林荣钜笑道,自己作为改革开放的参与者和践行者,致富不忘饮水思源,而这得益于家人对他无条件的支持。回首同舟共济的50年春夏秋冬,林荣钜夫妇相敬如宾、相濡以沫,一同克服生活、工作上的种种困难,经营好人人称之为羡慕的家庭,用实际行动诠释着文明和谐家庭的深刻内涵。